



800亩樱花、25万余株郁金香、450亩杜鹃花争艳省森林植物园

# 来这打卡“花花世界”，送你整个春天



3月25日，省森林植物园，郁金香花海吸引了很多游客。

本报3月25日讯 携程网近日发布的数据显示，湖南省森林植物园入榜2021国内十大热门赏花目的地。当下，湖南省森林植物园内难得的出现了早樱、中樱和晚樱花期短暂重叠的景象，同时园内25万余株郁金香、450亩杜鹃花也已进入观赏期。

■记者 周可 通讯员 彭炜



3月25日晚，2000架无人机在桃花源景区天空中幻化成桃花源牌坊。

记者 丁鹏志 摄

## 桃花源文化旅游节开幕 邀你一起湘遇桃花源

本报3月25日讯 桃红柳绿，春暖花开。今日上午，2021年桃花源文化旅游节开幕式暨国家5A级旅游景区证书颁发仪式在桃花源旅游区游客中心广场举行。文化和旅游部党组成员王晓峰为常德桃花源颁发“国家5A级旅游景区”证书并启动开幕式。副省长谢卫江宣布2021年桃花源文化旅游节开幕。

2021年桃花源文化旅游节以“湘遇桃花源 启航新征程”为主题，由省文旅厅、常德市政府主办。开幕式上，常德市委副书记、市长邹文辉表示，常德被誉为“桃花源里的城市”，是一座历史悠久、宜居宜游、朝气蓬勃的城市。桃花源要用好、用足国家5A级旅游景区这张“靓丽名片”和“金字招牌”，进一步释放潜能、放大优势、示范带动，实现颜值与气质的双提升。

当天下午，桃花源文旅融合发展论坛在桃川书院举行。论坛现场，邀请了一批来自文化领域的知名专家、学者与文旅行业大咖、旅游企业代表等业内人士，围绕桃花源文旅深度融合这一主题，展开一场跨界对话与深度交流。

晚上，当夜幕降临时，2000架无人机依次升空，在天空中以毛笔笔迹书写出举世闻名的《桃花源记》。据介绍，这次2000架无人机飞行打破了湖南史上无人机编队飞行架数最多的纪录，也拼出了全球迄今为止最大的空中桃花图案。当晚，游客们还置身秦溪河流剧场观看了大型山水实景演出《桃花源记》。(扫报眉二维码看现场视频)

■记者 丁鹏志 通讯员 李宁

## “高空喊话”上线 医院外流动商贩没了 长沙城管试点执法新模式

本报3月25日讯 “您的摆摊行为违反了城市管理规定，请您立即停止违规售卖行为，并迅速离开。”今日上午，听到一串喊话声后，记者从长沙市雨花区城管综合执法大队砂子塘中队指挥室的电脑监控画面中看到，一流动摊贩马上离开了现场。

这是长沙城管部门在韶山中路上试点的“监控+喊话”执法新模式。

上午11点30分，记者跟随执法队员来到韶山中路湖南中医药大学附属第一医院大门沿线，现场人流量较大，除了有几辆违停车辆外，不见流动商贩的踪影。

“以前早晚上下班高峰和中午空当的时间段，到处都是流动商贩，人都没法过。”附近商铺店主介绍，自从今年3月装了这个监控和喊话器之后，整个路段的秩序改善了很多，乱摆摊现象基本上不存在了。

对于附近市民而言，这样的实时监控管制也为他们营造了良好的出行环境。“乱摆摊的现象没有了，周边环境都干净了很多，我们也舒心了。”市民刘女士说。

采访中，砂子塘中队中队长李国胜告诉记者，以往，曾多次组织针对该路段的专项整治行动，日常投入中队一半以上人力进行管理，但收效甚微，经常和摊贩上演“游击战”。3月初，中队在该路段安装两部高清摄像头和高音喇叭，并设立在线监控室，安排专人24小时值守。“只要我们一喊，摊贩基本能自觉离开，实在不走的，我们固定证据，由执法队员前去处置。”

李国胜介绍，“定点监控+喊话警告”是中队探索的一种新执法模式，缓解了由于执法手段单一，导致的取证难、执法难问题，组织人员第一时间进行劝阻和制止，避免“白跑一趟”，提高查办案件效率。据统计，该模式投入使用两周，累计劝离流动商贩90余人次，处理占道经营案件2件，使得目前该路段的市容秩序有显著改观。

试点结束后，雨花区城管执法大队计划逐步在全区推广使用这一执法方式，助推雨花城市管理更上一个新台阶，真正形成雨花城市管理的常态化。

■记者 杨洁规 通讯员 赵华



## 智能交通系统三环内全覆盖 长沙城区警情3分钟到达

本报3月25日讯 2020年，长沙市查处交通违法585万起，完成85个样板路口提质改造。今年，长沙交警进一步做强铁网勤务，全面实现城区警情1分钟反应、3分钟到达，切实做到未堵先疏、小堵早疏、遇堵快疏，这是记者从今天召开长沙公安交管工作会议上获悉的。

记者从会上获悉，2020年，长沙全市道路交通事故立案数同比下降4.62%；死亡人数同比下降4.47%，连续6年未发生一起一次死亡5人以上的交通事故。涉行人、涉摩、涉电、涉渣土车事故突出，涉行人事故中老年人死亡数占比较高。

今年，长沙交警将对全市主要道路、主要路口的交通设施进行一次全方位的提质升

级，利用非机动车蓝色导流线和红色彩铺安全岛，行人斑马线、驻足区、过街信号灯等设施，进一步规范非机动车、行人的行停空间，保障其路权和安全。

加快推进智能交通系统三期续建等重点科技项目建设，尽快实现智能交通系统在三环内的全覆盖。将在梅溪湖片区至高新区推出2条智慧定制通勤公交专线，覆盖通勤聚集点14个，通勤人口10500余人。

将在今年年底前完成总计4万个路内智慧停车泊位建设，并确保明年年底前总量达到5万个。同时要求将停车信息接入智慧停车信息平台，推进车位查询、预约、导航、电子支付等智慧化应用。

■记者 魏灿

### 早中晚樱“百花齐放”

湖南省森林植物园内拥有800亩樱花园，拥有全国最好的樱花景观资源，樱花品种极其丰富，有染井吉野樱、垂枝樱、红叶樱花、多瓣及单瓣樱花等100多个品种。记者了解到，因前段时间长沙的低温天气延长了早樱的花期，今年省森林植物园非常难得地出现了早樱、中樱和晚樱花期短暂重叠“百花齐放”的盛况。

### 郁金香杜鹃漫山遍野

在省植物园内，还有以中国杜鹃属种质资源异地保存库为基础建立的450亩国家杜鹃园，除漫山遍野的映山红外，造型独特的淡粉色鹿角杜鹃朵朵绽放、挂满枝头。

春意盎然，省森林植物园内的郁金香花展也踏着春风如约而至。本次共展出近30个品种共计25万余株郁金香，包括极具观赏性的牡丹花型的“月光”、白红相间的“幸福一代”、紫黑色的“夜皇后”，桃粉、艳黄、赤红、雪白、紫黑的郁金香相互交错，无需去荷兰也能身处郁金香花海。赏花期将一直从3月中旬延续到5月份。

想来赏花的市民可以

目前，省森林植物园特有的2000余株染井吉野樱正处于最佳观赏期，粉白的樱花树、浅蓝的天空与翠绿的樱花湖互相映衬，远观樱花如飘在湖上的一层薄薄的云雾文静优雅，近看朵朵樱花随风跳动俏皮可爱。4月中旬，省森林植物园内还将迎来以普贤象樱花为代表的重瓣樱花的最佳观赏期。

提前一天通过省森林植物园官方微信、携程网在线实名免费预定电子门票前来游玩。预约成功后刷身份证或手机二维码，同时提供健康码验证入园，每日限流3万人。

三湘都市报记者注意到，部分游客赏花时为了拍出效果更好的照片，径直踏入花海，成片的郁金香花内被踏出了多条小道，一些游客则直接坐在已经倒塌的郁金香上拍照。园方温馨提醒，请大家文明赏花，做文明游客，不要随意采摘、破坏园内植物。花粉过敏的游客，尽量避免到花粉多的地方。为您和他人能愉快游园，请勿带宠物进园。